

聚光灯

“这部‘泡’在泪水里的电视剧播完了!”自从电视剧《大决战》于6月25日在总台央视综合频道黄金时间开播以来,观众给出这样的留言。

据中国视听大数据(CVB)统计,《大决战》热播,每集平均到达率、忠实度、收视率均高居黄金时段电视剧单频道收视指标第一,多次拿下酷云直播关注度日冠、灯塔剧集热度日冠、猫眼电视收视排

名日冠、Vlinkage 电视剧播放指数日冠等。

截至7月27日12:00,@CCTV电视剧官方微博主持的话题#电视剧大决战#、#大决战#等累计阅读量破7亿。

《大决战》

始终让观众热泪盈眶

观众在剧里到底看到了什么?又感悟了什么?

电视剧《大决战》全景展现了辽沈、淮海、平津三大战役的辉煌历史,深刻诠释了“没有共产党,就没有新中国”“江山就是人民,人民就是江山”的内涵。

有网友说,跟着《大决战》回顾记忆中的党史军史,感慨良多。

共产党领导的武装为何那么强大?

那些领袖、政治家的决策为何能决胜千里?

年轻的军人、革命者为何愿意为理想信仰不惜流血牺牲?

这些问题都在剧中找到了答案。

从战略到战术,从高层到基层,从内政到外交,从军事到民生,从宏观到微观,从地图作业到沙场血战,无论是处于优势还是劣势,无论敌人是狡猾还是愚钝,无论是在战场还是在谈判桌前,人民解放军最终都能以

必胜的信心和勇气战胜敌人,原因何在?

剧中台词点明关键:“共产党的百宝箱里装的不是财富,而是民心。”

而在还原淮海战役时,观众也确实看到军民鱼水情:没有汽车、没有摩托,老百姓用装满支前物资的小推车,给战士们送去大米、白面,自己吃的却是“三红产品”——红高粱、红辣椒、红萝卜咸菜。

让很多观众感触良多的,还有在电视剧中“惊鸿一瞥”的年轻的焦裕禄。原来,他在淮海战役中就担任了支前大队长,从始至终都在为了人民、为了党奉献着自己的力量。

在《大决战》中,这样的“小人物”还有很多。老发叔的故事全程泪点密集:为了给前线的战士送粮食,老发叔不惜押上了自己的土地证。“我得把他没干完的事,接着干下去,一直干到能够看见胜利的那一天。”这是老发叔对儿子的承

诺。

每个人物的性格都很鲜活,表现了千千万万普通百姓和人民子弟兵在战争中的贡献。这些平平凡凡的小人物,在历史中、战争中成长为英雄。

电视剧《大决战》是中央广播电视总台庆祝中国共产党成立100周年推出的扛鼎大剧。

从《跨过鸭绿江》到《觉醒年代》《中流击水》再到《大决战》,细数总台今年推出的几部重大革命历史题材电视剧,都深刻展现了中国共产党人的初心和使命,在全社会凝聚起强大的正能量。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。追慕英雄、引领精神、探寻史实,通过一个个具有史诗品格、震撼心灵的作品,敲响岁月的洪钟,拨动时代的音符,在亿万观众心头回响,这就是对共产党人精神血脉的守护与传承。(《新闻晨报》7.29)



播报

五集电视专题片《人民的小康》今起开播

新华社北京8月1日电 为全面展现和生动反映党中央团结带领全党全国各族人民顽强奋斗、如期全面建成小康社会的伟大历程和辉煌成就,由中央宣传部指导、中央广播电视总台承制的五集电视专题片《人民的小康》,于8月2日起在中央电视台综合频道黄金时段播出。

据介绍,该片分为《一诺千钧》《脱贫攻坚》《民生福祉》《美好生活》《关键一步》五个篇章,充分展现党中央对决胜全面建成小康社会的战略擘画和重大部署,全方位呈现全面建成小康社会的历史性成就,立体化反映老百姓的幸福小康生活和昂扬的精神风貌。

据悉,该片创作坚持以思想引领为主线,以具体事例为主体,以普通人物为主角,力求体现思想性和生动性有机统一。摄制团队深入全国各地,拍摄了许多感人故事、清新画面,真实展现了中华大地实现全面小康的新面貌、新气象。

星情微探



《怒火·重案》上映首日获单日票房冠军 谢霆锋获赞“最迷人的反派角色”

□马泽望

由陈木胜执导并监制的电影《怒火·重案》已于7月30日上映。上映当天,观众在各大平台对电影打出了一致高分,让本片成为今年迄今为止评分最高的动作片。在好口碑的影响下,上映首日累计票房7535万元,获单日票房冠军,上座率也排名第一。

电影上映后,除了动作戏的高燃,场面的震撼,观众提及最多的就是演员出色的表演。甄子丹诠释的警察热血又拼命,谢霆锋出演的反派虽然狠毒,但动作戏干脆利落,狠毒凌厉,再加上决战中的癫狂邪笑,让不少观众在看完片后直呼“被谢霆锋帅疯了”,更有观众将谢霆锋封为最迷人的反派角色。

据悉,谢霆锋在片中常用的武器是“蝴蝶刀”,拍摄前为追求真实感,他专门找来了真刀练习。除了动作戏真摔实打和反复练习武器外,踢木桩、仰卧起坐、引体向上等体能训练也都是谢霆锋在片场必不可少的日常,相当认真敬业。(《信息时报》8.1)

影视动态



卫视平台主打都市剧 网络平台悬疑剧发力 荧屏暑期档,一半温情一半烧脑

近期,一批新剧陆续在各大卫视和网络平台播出。其中,《心跳源计划》《我是真的爱你》《对你的爱很美》《我在他乡挺好的》等都市题材和家庭情感类剧集在卫视荧

屏上占据主流;网络平台上,《古董局中局之掠宝清单》《云南虫谷》《双镜》《通天塔》《八角亭迷雾》《重生之门》《我叫白小飞》等悬疑剧集发力。

卫视平台 都市剧热度不减
经历了上半年主旋律剧的集中播出之后,暑期档各大卫视平台播出的剧显得温情脉脉,其中女性题材、家庭情感都市剧更是占据主导。

正在湖南卫视热播的《对你的爱很美》围绕两个风格迥异的爸爸展开,讲述了一段令人啼笑皆非的家庭生活故事。剧中除了张嘉益、沙溢饰演的两位老爸,陈美伊饰演的王小咪、刘敏涛饰演的罗晴、宋丹丹饰演的姥姥这三位女性角色也是看点十足。

湖南卫视在播的《我在他乡挺好的》由周雨彤、白宇帆等主演,任素汐特别出演。该剧以现实主义风格聚焦北漂女性群体,短剧的形式也令剧情节奏更加紧凑。

正在北京卫视、东方卫视播出的都市情感剧《我是真的爱你》,是一部反映“80后”都市女性面对生育危机的现实主义题材电视剧。

正在江苏卫视和浙江卫视播出的

都市情感剧《心跳源计划》,由宋茜、罗云熙领衔主演,讲述了“源计划”实验室的核心研究员裘佳宁与周小山从相遇相知到彼此相爱,在爱情和理想之间权衡选择的故事。

网络平台 悬疑IP再发力
纵观暑期档视频网站播出的剧集,除了和卫视同步的都市剧,网络播出成为悬疑题材、古装题材的唯一出口。特别是悬疑剧,继去年《隐秘的角落》《沉默的真相》等悬疑短剧集掀起热度之后,今年暑期档,一批悬疑大剧“烧脑”而来,《法医秦明》《古董局中局》《盗墓笔记》等IP发力。

根据秦明同名原著改编的网络剧《法医秦明之无声的证词》由张雨剑、周雨彤担纲主演,分别饰演法医秦明、女警林当,讲述初出茅庐的青年法医秦明,在林当等人的帮助下一步步走出童年记忆阴霾,成长为可以把控全局的法医大神的故事。该剧的故事情节亦涉及原生家庭、校园霸凌、职场性

骚扰、窒息式教育等社会话题,引发人们的关注。

由黄天仁执导,宋茜、欧豪领衔主演的爱情悬疑剧《陌生的恋人》以“悬疑+反转+感情纠葛”的混搭结构,打破了爱情剧的甜宠套路。剧中,宋茜一人分饰两角,一个是腹黑女王,另一个是开朗女孩。

《古董局中局之掠宝清单》作为古董局中局系列的第三部影视作品,讲述了中国古董行业的爱国学者许一城与宗室后人海兰珠、五脉小辈们一起周旋于各大势力之间,展开惊心动魄的鉴宝、护宝的故事。

冒险悬疑剧《云顶天宫》根据南派三叔小说《盗墓笔记》改编,讲述了吴邪、王胖子、小哥、解雨臣等人配合国家有关部门,追查古文物盗匪团伙的阴谋,成功阻止不法分子盗墓行动的故事。《云顶天宫》之后,由潘粤明、张雨绮、姜超主演的悬疑探险网剧《云南虫谷》也将上线。(《今晚报》7.31)